KE®AAAIO 4

HIEXH

MMigon(P) :ovopdalovue 1o TAiko tng dSVVOUNG TOL aoKeiTon KAOETA GE oL EMLPAVEL
PO TO EUPASOV TNG EMPAVELNG OVTNG.
P == FK / A
Anhaodn 1 wieon mov dExETOL pial EMPAVELN EIVOL TOGO LEYAAVTEPT] OGO PEYOADTEPN £V M
KaOetn dvvoun mov ackeiton Tve cg ot Kot 660 puKpdTEPO givar To gUPaddv Te.
(41611  mison eivor ovaloyn T SOVaUNS KoL aVTIGTPOPOS OVAL0YH TOD EUPAO0D THS EXLPAVELOS)

20N 20N
10N
— —
1lcm? 1cm? 4cm?
P =100.000Pa 200.000Pa 50.000Pa

Onwc paivetol 610 TOPATAVE GYTLLOL

Ta 800 TpdTo cOpaTa &ovv TV 1810 emedveio 1cm? (A) adld emedn oto dedTepo aoKeiTar peyon-

tepn dvvoun (F), avtd Ba 6éxeton Ko peyoldtepn nison (dimldoia dovoun = airldola micon)

Ta 800 tedevtoio copata d€xovtar v idwa dHvaun 20N adrd enedn To tehevtaio &xel peyorlvtepn

empaveto, avtd Ba déyetar Ko kpOTEPT TEON (TETPATAAOLA ETLPAVELR => DTOTETPOTALGTILO. TIEGN)
http://photodentro.edu.gr/v/item/ds/8521/1643

H dYvapn mov mpokadel v micom yopaktmpiletor og meotikn dvvaun : F=P - A

H nigon eivon povéperpo puoikd péyebog (evd n dvvaun givor dStovoopatikod)

KOl EKQPALEL TNV aAvd HOVAOQ ETIPAVEINS ACKOVUEVY OVVOUT.
http://photodentro.edu.gr/v/item/ds/8521/1650

Movéda pétpnong: 1Pa (I Haockdl) , 6mov 1Pa = 1N/m?

Pgvotd yopaxtmpiloviot to OOt TOV OV £X0VV dKO TOLG G (VYPA - aépia)
H wieon mov ackel éva vypd mov 1copponel ovopdleTon VOPOSTATIKT TiEDT.

H nieon mov ackel 0 atpoc@aiptkdc aépag ovopdleTon 0TROCQUIPLKT) TTEST).

ATIA®OPEYX AYNAMHYX - MIEXHX
MONAAA
METEOOX METPHEHE OPI'ANO METPHXIHX
AYNAMH AwvoopoTiké 1 Newton Avvapopetpo
MIEZH Movépetpo 1Pascal Mavopetpo

AXKHEH 2 (cy0). Pipriov) ceh. 85

"Evog pobntie ompoyvel pe 1o dAKTOAO TOL TO LOAVPL TOV 0TN GEAISO TOV TETPASIOL TOV ACKMVTOG
dvvapm 10 N. Edv to epPadov g emedveiog g potg tov poivBiod eivor 0,08 mm2, va Bpebei n
mieon oLV 0oKEL 1 TN TOV POAVPLOD 6T GEAIdE, TOV TETPAdiOL GE Pa.

AYXH
Metotpémove 1o epPodov g empdveiog A oe m? Stoupdvrag pe o 1.000.000 dpa :

A=008mmi=—22 _—g.108m?
1.000.000

e sivon: =L = P = ——— = 125. 10°P
OMOTEEWVOL: ¥ == Y — — 5 — ° a
A 8108
YHOAEIZH: ITi¢ a0KNOEIS aVTEG GVYVE AULTEITAL 1] HETATPOTH TOV MM? 1 TV CM? 6g M? , oméTe Ot
npémer vo, dropovpe pe to 1.000.000 9 pe To 10.000 avricTorye. (316t 1m? = 10.000cm?=1.000.000mm?)


http://photodentro.edu.gr/v/item/ds/8521/1643
http://photodentro.edu.gr/v/item/ds/8521/1650

